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НДС: продажа аккумуляторных батареек на переработку

Вопрос

Наша организация продает на переработку отработанные аккумуляторные батареи   ጀ  свинцовые 
неповрежденные с электролитом. Облагается ли такая реализация НДС?

Ответ

Операции по реализации отработанных свинцовых аккумуляторов (неповрежденных, с неслитым 
электролитом), использованных и переведенных в категорию лома в процессе собственного производства, 
освобождаются от НДС.

Обоснование

В соответствии с пп. 25 п. 2 ст. 149 НК PФ операции по реализации лома и отходов черных и цветных металлов 
освобождены от налогообложения НДС. Согласно п. 6 ст. 149 НК PФ данные операции не подлежат 
налогообложению (освобождаются от налогообложения) при наличии у налогоплательщиков, осуществляющих 
эти операции, соответствующих лицензий на осуществление деятельности, лицензируемой в соответствии с 
законодательством Pоссийской Федерации. В соответствии со ст. 1 Федерального закона от 24.06.1998 N 89-ФЗ 
«Об отходах производства и потребления» лом и отходы цветных и (или) черных металлов   ጀ  пришедшие в 
негодность или утратившие свои потребительские свойства изделия из цветных и (или) черных металлов и их 
сплавов, отходы, образовавшиеся в процессе производства изделий из цветных и (или) черных металлов и их 
сплавов, а также неисправимый брак, возникший в процессе производства указанных изделий. Согласно ГОСТ 
1639-2009 «Межгосударственный стандарт. Лом и отходы цветных металлов и сплавов. Общие технические 
условия» (введен в действие Приказом Pосстандарта от 09.07.2010 N 175-ст) (далее   ጀ  ГОСТ 1639-2009) к 
категории лома и отходов свинца и его сплавов в том числе относится лом свинцовых аккумуляторов и 
аккумуляторных батарей в различных моноблоках (эбонитовых, термопластовых, полипропиленовых).

Деятельность по заготовке и реализации лома цветных металлов лицензируется согласно п. 34 ч. 1 ст. 12
Федерального закона от 04.05.2011 N 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности».

В соответствии с п. 1 Положения о лицензировании деятельности по заготовке, хранению, переработке и 
реализации лома черных металлов, цветных металлов, утвержденного Постановлением Правительства PФ от 
12.12.2012 N 1287, деятельность по реализации лома черных и цветных металлов, образовавшегося у 
юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в процессе собственного производства, не подлежит 
лицензированию.

Для подтверждения перевода отработанного аккумулятора в категорию лома можно воспользоваться 
следующими первичными документами:

акт о порче, бое, ломе товарно-материальных ценностей (форма N ТОPГ-15);
акт о списании товаров (форма N ТОPГ-16).

Из вышеизложенного делаем вывод, что реализация отработанных свинцовых аккумуляторов 
(неповрежденных, с неслитым электролитом), использованных и переведенных в категорию лома в процессе 
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собственного производства, освобождаются от НДС.

 

На вопрос отвечала:
Анна Евгеньевна Кочерженко, 
консультант ИПЦ «Консультант+Аскон»
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